
Hajlított, nyírt öszvértartók tervezése az Eurocode-dal összhangban 

 Az öszvértartókat korábban az acélszerkezetek egy fejezeteként 

tárgyalták, de ma az Eurocode majd minden részletre kiterjedően tartalmaz ajánlásokat az öszvér-szerkezetek, -

hidak méretezéséhez, és így válhatott e ma már nagy anyagmennyiséget tartalmazó tárgy önállóvá. A TERC 

Kft. által megjelentetett Hajlított, nyírt öszvértartók tervezése az Eurocode-dal összhangban címet viselő, 

gazdagon illusztrált, több mint kétszáz oldalas kiadvány, az elméleti alapoktól kezdve, az Eurocode alapú 

méretezési kérdéseken át, egészen a témakör 12 számpéldán keresztüli bemutatásáig nyújt új ismeretet. Az 

öszvér-szerkezetek témakörben – főleg a magyar szabványok, részben az Eurocode szerint – ugyan készültek 

kéziratok, oktatási anyagok, gyakorlati útmutatók, azonban tan-, illetve szakkönyvek nem. E tény ösztönözte 

Dr. Szabó Bertalant, a BME Hidak és Szerkezetek Tanszék ny. egyetemi docensét, hogy oktatási, kutatási és 

tervezési tapasztalatai alapján megírja a hiánypótló művét, melyet egyetemi hallgatók és gyakorló 

építőmérnökök egyaránt haszonnal forgathatnak, de csak az acél- és vasbetonszerkezetek tudás birtokában.  

A kiadvány hat fejezetből áll. Már a „Bevezetés” is számos, eddig nem ismert, ill. a hazai szakirodalomban nem 

használt kifejezést tisztáz, mint pld. a részleges, vagy a teljes nyírt kapcsolat, a részleges, vagy teljes interakció 

/ együttdolgozás, valamint a duktilis kapcsolóelem fogalmait.  

A 2. fejezet a merev együttdolgoztató kapcsolatú öszvér gerendatartók feszültségszinten történő vizsgálatával 

foglalkozik. Ezt követi a Deformáció képes kapcsolatú öszvér gerendatartók c. fejezet. A 4. fejezetből 

megismerhetjük a két- és többtámaszú gerendatartók számítását. A következő rész az öszvérhidak fáradását, 

majd a 6. a profillemezes öszvértartókat és azok alátámasztó szerkezeteit tárgyalja.  

A legvégén található bőséges irodalomjegyzék segítheti az esetleges kutató munkát is. 
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